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Seccion A
Conteste todas las preguntas.
1. Indique tres posibles problemas de facilidad de uso de los teléfonos moviles. [3]
2. (a) Indigue el propdsito de la memoria caché. [1

(b) Dibuje con precision un diagrama que muestre la relacion entre la memoria de acceso
aleatorio (RAM), el procesador y la memoria caché. [1]

3. Resuma una ventaja y una desventaja de las redes inalambricas. [4]

4. Elabore una tabla de verdad para la expresion booleana NOT (A xoR B) AND C.
Utilice los encabezamientos siguientes en la tabla:

A B C | AxorRB | NOT (AxorB) | NoT (AXorR B)AND C

[4]

5. Numerosas personas y organizaciones cargan materiales cientificos en Internet.
Un alumno utiliza en un proyecto de ciencias datos obtenidos de Internet.

Resuma dos cuestiones éticas que surjan con respecto a este uso de Internet. [4]
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Considere el siguiente algoritmo que tiene como entrada X y N, y que da como salida p.

(a) Determine cuantas veces se realiza una multiplicacién cuando se ejecuta este algoritmo. [1]

(b) Elabore una tabla de seguimiento (trace table) para el algoritmo cuando X=2 y N=4.
Utilice los siguientes encabezamientos en su tabla.

X N P N>0

salida

(c) Indique el propdsito del algoritmo.

Resuma las caracteristicas de una red privada virtual (VPN).

[4]

(1]

[2]

Véase al dorso
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Seccion B

Conteste todas las preguntas.

8.

Una libreria tiene un computador en cada punto de venta y también un computador central.

Cuando un cliente compra un libro, el vendedor que esta en el punto de venta utiliza un
dispositivo para leer el codigo de barras que hay en el libro.

El codigo de barras se envia al computador central, donde el codigo de barras de cada libro
y su precio correspondiente se almacenan en una base de datos que hay en un disco.

Cuando se encuentra el precio, este se envia al computador del punto de venta, donde se
realizan todos los calculos necesarios, se almacenan los datos de la transaccién en un disco
local y se imprime un recibo.

(a) Elabore un diagrama de flujo del sistema que se acaba de describir. [5]

En el punto de venta hay dispositivos periféricos, aparte del lector de codigos de barras y
la impresora.

(b) Resuma el propdsito de un posible dispositivo periférico mas en este caso. [2]
Los clientes también pueden comprar libros en linea. Un cliente puede seleccionar un

libro y después introducir si nombre, direccion y numero de tarjeta de crédito. Los datos se
almacenan en el computador central de la libreria, en una base de datos de pedidos

de clientes.

(c) Resuma el propdsito que tienen los protocolos en la transferencia de estos datos. [2]

(d) (i) Identifique, en este sistema en linea, dos fuentes de riesgo para los
datos personales. [2]

(i)  Indique dos medidas que puede tomar la libreria para abordar los riesgos
identificados en la parte (d)(i). [2]

(iil) Resuma las consecuencias que habria para el cliente si sus datos no se
protegiesen adecuadamente. [2]



-5—- N16/4/COMSC/SP1/SPA/TZ0/XX

Se esta desarrollando un nuevo lenguaje de programacion de alto nivel.

(a) Identifique dos razones por las cuales una gramatica y una sintaxis coherentes deben
ser caracteristicas esenciales de un lenguaje de programacion de alto nivel. [2]

(b) Identifique dos caracteristicas de una interfaz de usuario que permitirian a los
programadores de aplicaciones interactuar mas facilmente con el lenguaje
de programacion. [2]

(¢) Indiqgue un método de ofrecer documentacion de usuario. [1

Los programadores de aplicaciones que utilicen este lenguaje podran elegir si usar un
intérprete o un compilador.

(d) (i) Resuma por qué se necesita un intérprete o un compilador. [2]

(i)  Describa una ventaja que tendria, para los programadores de aplicaciones,
poder contar tanto con un intérprete como con un compilador. [2]

Uno de los subprogramas predefinidos en el nuevo lenguaje es sumodd () . Este acepta un
numero entero N como entrada. Si N<=0, da como salida -1, si no, da como salida la suma
de los primeros N numeros impares.

Por ejemplo:

sum0Odd (4) da como salida 16, porque 4 no es menos que 0,y 1+3+5+7 =16.

sumOdd (—3) da como salida —1, porque —3 es menos que 0.

(e) Elabore, en pseudocddigo, el algoritmo de sumodd () . [4]

(f)  Resuma por qué se necesitan colecciones y subprogramas predefinidos. [2]

Véase al dorso
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10. En un colegio hay 2400 alumnos y cada alumno utiliza una taquilla. Cada taquilla tiene un nimero
unico del 1 al 2400.
Las taquillas se deben pintar en rojo, blanco, amarillo o azul, siguiendo el orden del numero de las
taquillas, como se muestra en la siguiente tabla.
Taquilla} 2 3 4 5 6 7 8 .. | 2399 | 2400
namero
Color rojo | blanco |[amarillo| azul rojo | blanco |[amarillo| azul ... |amarillo| azul

El patrén de colores continua de este modo. Por ejemplo, la taquilla numero 15 se pintara
de amarillo.

(@) Indique de qué color se pintara la taquilla niumero 442. [1

Cada alumno es responsable de pintar su propia taquilla. Algunos alumnos no saben como
determinar el color que deben utilizar.

(b) Elabore, en pseudocddigo, un algoritmo que acepte como entrada un nimero de
taquilla, y que dé como salida de qué color deberia pintarse esa taquilla. [5]

Se utilizan tres matrices para guardar la siguiente informacion:

* los nombres de los alumnos en orden alfabético se guardan en la matriz NOMBRE ALUMNO[ ];
+ el numero de taquilla correspondiente se guarda en la matriz NUM_TAQUILLA[];

» silataquilla se ha pintado o no se guarda en la matriz PINTADA[].

NOMBRE_ALUMNO []1 NUM_TAQUILLA []1 PINTADA[]
[0] Abbatt, Robert 5601 true
[1] Anner, Sarah 1256 false
[2] Baber, Ivy 811 false
[2399] 2yzz, Zyre 45 true

Por ejemplo, NOMBRE ALUMNO[1] es Sarah Anner. Su taquilla es la numero 1256 y todavia
no esta pintada.

(c) (i) Indique el nombre del alumno o la alumna responsable de pintar la taquilla
numero 811. [1]

(i)  Elabore, en pseudocddigo, un algoritmo que cuente y dé como salida la cantidad
de taquillas que se han pintado de momento. [4]

(d) Describa un algoritmo eficiente que acepte el nombre de un alumno como entrada y
que dé como salida el numero de taquilla correspondiente y si se ha pintado o no. [4]




